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Ⅰ 調査の概要 

 

１ 調査の目的 

本調査は、第五次蒲郡市総合計画の策定に向けて、市内の高等学校に通う高校生の

方々を対象に、将来を担う若者の今後の定住意向などを把握するとともに、若者の力を

活かしたまちづくりを進めることができるように、若者の蒲郡のまちづくりに対する

考えを把握することを目的として実施したものです。 

 

２ 調査対象 

蒲郡市内の県立高校に通う２年生全員を対象に実施しました。 

 

３ 調査期間 

令和元年９月１日から９月 13 日 

 

４ 調査方法 

各高等学校における配布・回収 

 

５ 回収状況 

中学校 配布数 回収数 回収率 

蒲郡高校 240 229 95.4 

蒲郡東高校 210 203 96.7 

三谷水産高校 160 152 95.0 

計 610 584 95.7 

 

 

６ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、

小数点以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合が

あります。 

・複数回答が可能な設問の場合、ある選択肢の回答が全体の回答者数（ｎ）に対してど

れくらいの比率であるかという見方になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える

場合があります。 

・クロス集計の場合、無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数と全体（単

純集計）の有効回答数が合致しないことがあります。なお、クロス集計とは、複数項

目の組み合わせで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラ

フを作成することにより、その相互の関係を明らかにするための集計方法です。 
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Ⅱ 調査結果 

（１）回答者属性 

問 あなたの高校は？ 

584 人の回答者のうち、「蒲郡高校」の割合が 39.2％、「蒲郡東高校」の割合が 34.8％、

「三谷水産高校」の割合が 26.0％となっています。 

なお、蒲郡高校では「蒲郡市民」の割合が 45.0％、蒲郡東高校では 37.9％、三谷水

産高校では 34.9％となっています。 

 

図表 回答者の高校 
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問 あなたの性別は？ 

「男性」の割合が 50.0％、「女性」の割合が 49.7％となっています。 

なお、蒲郡市民では「男性」の割合が 56.2％、「女性」の割合が 42.9％、蒲郡市外

民では、「男性」の割合が 45.5％、「女性」の割合が 54.5％と、市民では男性の割合

が、市外民では女性の割合が高くなっています。 

 

図表 回答者の性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１ あなたのお住まいは？ 

「蒲郡市」の割合が 39.9％で最も高く、次いで「豊川市」の割合が 24.1％、「豊橋

市」の割合が 18.0％と続いており、蒲郡市民は約４割となっています。 

 

図表 回答者の住まい（市町） 
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（２）蒲郡市のまちについて 

問２ 蒲郡市のことが好きですか？（１つに〇印） 

「好き」の割合が 23.6％、「どちらかといえば好き」の割合が 53.6％となっており、

好きと考えている人はあわせて 77.2％を占めています。 

一方、「どちらかといえば好きでない」の割合が 18.2％、「好きではない」の割合

が 3.9％となっており、好きではないと考えている人はあわせて 22.1％を占めていま

す。 

 

図表 蒲郡市のことが好きですか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地別】 

蒲郡市民では「好き」の割合が 35.6％、「どちらかといえば好き」の割合が 47.6％

となっており、好きと考えている人はあわせて 83.2％を占めています。 

一方、蒲郡市外民では「好き」の割合が 15.3％、「どちらかといえば好き」の割合

が 57.6％となっており、好きと考えている人はあわせて 72.9％となっており、市民の

方が好きと考えている人が多くなっています。 

 

 

  

0 20 40 60 80 100

全体

蒲郡市民

蒲郡市外民

23.6

35.6

15.3

53.6

47.6

57.6

18.2

13.3

21.6

3.9

3.0

4.6

0.7

0.4

0.9

(%)

好き どちらかといえば好き

どちらかといえば好きではない 好きではない

無回答

n  =

584

233

347



5 

問３ 蒲郡市の良さはどのような所にあると思いますか？（３つまでに〇印） 

蒲郡市の良さについては、「海や山林などの自然が豊か」の割合が 53.8％で最も高

く、半数以上の回答者が自然の豊かさを良さに挙げています。次いで「公共交通機関

（JR・名鉄・バス）が整備され、交通が便利」の割合が 32.7％、「住宅地は静かな環

境が守られている」の割合が 19.0％、「公園や緑地が多い」の割合が 16.1％と続いて

おり、自然の豊かさ、交通の利便性、静かな居住環境、公園・緑地などを良さとして挙

げている人が多くなっています。 

 

図表 蒲郡市の良さ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地別】 

蒲郡市民では「住宅地は静かな環境が守られている」の割合が 26.2％と、全体に比

べて 7.2 ポイント高くなっています。 

 

 

【学校別】 

町部の学校では、「公共交通機関が整備され、交通が便利」の割合が高くなっていま

す。一方で、三河大塚駅を利用する蒲郡東高校では「公共交通機関が整備され、交通が

便利」の割合が低くなっています。 
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問４ 蒲郡市の欠点はどのような所にあると思いますか？（３つまでに〇印） 

蒲郡市の欠点については、「行きたいお店が少なく、買い物が不便」の割合が 56.2％

で最も高くなっています。次いで「開発が遅れていて田舎の雰囲気がある」の割合が

29.8％、「公共交通機関（JR・名鉄・バス）が利用しにくく、交通が不便」の割合が

24.0％、「騒音、悪臭などの問題がある」の割合が 15.4％と続いており、買い物の不

便さ、田舎の雰囲気などを欠点として挙げている人が多くなっています。 

 

図表 蒲郡市の欠点 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地別】 

蒲郡市民では「文化施設やスポーツ施設が少ない」の割合が 19.7％と、全体に比べ

て 6.3 ポイント高くなっています。また、「行きたいお店が少なく、買い物が不便」、

「開発が遅れていて田舎の雰囲気がある」の割合も全体に比べて高くなっています。 
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問５ 将来、蒲郡市で暮らしたい（蒲郡市内に居住の方）、あるいは暮らしてみたい

（蒲郡市外に居住の方）と思いますか？（１つに〇印） 

「暮らしたいと思う」の割合が 7.9％、「どちらかといえば暮らしたい」の割合が

29.6％となっており、暮らしたいと考えている人はあわせて 37.5％を占めています。 

一方、「どちらかといえば暮らしたくない」の割合が 32.4％、「暮らしたいとは思

わない」の割合が 30.0％となっており、暮らしたくないと考えている人はあわせて

62.4％を占めています。 

 

図表 蒲郡市での将来の暮らしの意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地別】 

蒲郡市民では「暮らしたいと思う」の割合が 16.7％、「どちらかといえば暮らした

い」の割合が 37.8％となっており、暮らしたいと考えている人はあわせて 54.5％と、

全体と比べて 17 ポイント高く、市民の半数以上が将来も蒲郡市内に暮らしたいと考え

てます。 

一方、蒲郡市外民では「暮らしたいと思う」の割合が 2.0％、「どちらかといえば暮

らしたい」の割合が23.6％となっており、暮らしたいと考えている人はあわせて25.6％

と低く、逆に「暮らしたいと思わない」の割合が 40.6％を占めています。 
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問５-１ 蒲郡市で暮らしたいと思う理由は何ですか？（３つまでに〇印） 

問５で「暮らしたいと思う」、または「どちらかといえば暮らしたい」と回答した 219

人の蒲郡市で暮らしたいと思う理由については、「自然環境が良い」の割合が 50.2％

で最も高くなっています。次いで「愛着がある」の割合が 34.2％、「交通の便が良い」

の割合が 21.5％、「安全だから」の割合が 19.2％と続いています。 

 

図表 蒲郡市で暮らしたい理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地別】 

蒲郡市民の蒲郡市で暮らしたい理由については、「愛着がある」が 50.4％で最も高

く、次いで「自然環境が良い」の割合が 43.3％、「安全だから」の割合が 24.4％、「交

通の便が良い」の割合が 20.5％と続いています。 

一方、蒲郡市外民の蒲郡市で暮らしたい理由については、「自然環境が良い」が 60.7％

で最も高くなっています。 
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問５-２ 蒲郡市で暮らしたいとは思わない理由は何ですか？（３つまでに〇印） 

問５で「どちらかといえば暮らしたくない」、または「暮らしたいとは思わない」と

回答した 364 人の蒲郡市で暮らしたいと思わない理由については、「買い物や外食が

不便」の割合が 52.7％で最も高くなっています。次いで「愛着がもてない、あるいは

他のまちに愛着をもっている」の割合が 31.0％、「遠くで進学や就職を考えている」

の割合が 23.4％、「交通の便が良くない」の割合が 22.3％と続いています。 

 

図表 蒲郡市で暮らしたいと思わない理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地別】 

蒲郡市民の蒲郡市で暮らしたいと思わない理由については、「買い物や外食が不便」

の割合が 66.7％で最も高くなっています。次いで「公共施設が充実していない」

（27.6％）、「交通の便が良くない」（26.7％）、「遠くで進学や就職を考えている」

（23.8％）と続いています。 

一方、蒲郡市外民の蒲郡市で暮らしたいと思わない理由については、「買い物や外食

が不便」の割合が 47.3％で最も高く、次いで「愛着がもてない、あるいは他のまちに

愛着をもっている」（37.6％）、「遠くで進学や就職を考えている」（23.3％）、「交

通の便が良くない」（20.5％）と続いています。 
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問５-３ 問５で「３ どちらかといえば暮らしたくない」「４ 暮らしたいとは思

わない」と回答された方におたずねします。 

将来、あなたが暮らしたいまちと、その理由をお聞かせください。 

将来、暮らしたいまちとその理由については、蒲郡市民では、「名古屋市」が多く、

その理由として「商業施設やレジャー施設、公共施設などが整っている」などを理由に

しています。 

一方、蒲郡市民外では、「豊川市」が多く、「住んでいる地元だから」や「商業施設

やレジャー施設、公共施設などが整っている」などを理由にしています。 

 

≪蒲郡市民（105 人から 97 件の回答）≫ 

  

暮らしたい 
まち 

（件数の多
い順） 

件
数 

理由 

交
通
の
便
が
よ
い 

商
業
施
設
や
レ
ジ
ャ
ー
施
設
、

公
共
施
設
が
整
っ
て
い
る 

都
会 

安
全 

病
院 

進
学
、
就
職 

自
然
環
境 

そ
の
他 

*

「地
元
だ
か
ら
」
含
む 

特
に
な
し 

近隣市町 名古屋市 22 3 12 4     3       
43 件 岡崎市 8   5 1         2   

  豊橋市 3   3               
  豊川市 2   1           1   
  西尾市 1               1   
  刈谷市 1   1               
  安城市 1   1               
  長久手市 1           1       

  
尾張、愛知
県、蒲郡市
以外 

4 1   1         2   

他県 
東京  
※「関東」
含む 

8   1 3     1   3   

18 件 大阪 5   1 2     1   1   
  北海道 3             3     
  横浜市 1               1   
  浜松市 1 1                 

市町村名
記述なし 

36 件 
- 36 5 14 5 5 1     2 4 

  合計 97 10 39 16 5  1 6  3 13 4 
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≪蒲郡市外民（258 人から 255 件の回答）≫ 

  

暮らしたい 
まち 

（件数の多
い順） 

件
数 

理由 

交
通

の
便

商
業

施
設

都
会 

安
全 

病
院 

進学
、

自
然

環
境 

そ
の

他 
特
に

な
し 

近隣市町 豊川市 42   6   2     2 32   
166 件 名古屋市 38 9 15 4     8   2   

  豊橋市 38 8 9 1     1   19   
  岡崎市 16 1 8           7   
  幸田町 8   2       1 1 4   
  西尾市 7   1   2       4   
  刈谷市 2 1 1               
  みよし市 2 1 1               
  一宮市 2               2   
  安城市 1               1   
  新城市 1   1               
  豊田市 1               1   
  春日井市 1               1   
  津島市 1             1     
  東海市 1               1   
  南知多町 1               1   
  多治見市 1 1                 
  鳥羽市 1             1     
  蒲郡市以外 2               2   

他県 
東京  
※「関東」
含む 

9 1 1 3     1   3   

21 件 大阪 4   2 1         1   
  沼津市 2               2   
  富山県 1               1   
  北海道 1               1   
  長崎県 1               1   
  鹿児島県 1               1   
  沖縄 1               1   
  関西地方 1               1   

海外 
6 件 

イギリス、
ロサンゼル
ス、オース
トラリア、
外国、日本
外 

6           2   4   

市町村名
記述なし 

62 件 
- 62 7 23 9     1 10 8 4 

  合計 255 29 70 18 4   14 15 101 4 
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■参考 ～暮らしたいまちと、その理由の一覧～ 

≪蒲郡市民（105 人から 97 件の回答）≫ 

住みたいまち 理由 件数 

 近隣市町村    

名古屋 
・名古屋周辺 
 

交通の便がよい 3 件 

交通の便がよく、お店も多い 3 件 

店などがたくさんある 2 件 

店がいろいろある。公共施設がいろいろある  

アニメショップがあるから  

いろいろある  

都会すぎず田舎すぎず、お店も揃っているから  

家族や友だちと近場で楽しめるから  

便利だから 2 件 

都会に住みたいから 4 件 

進学のため  

仕事の面で  

交通の便がよく、会社が多いから  

岡崎市 

ショッピングモールや飲食店も多くて、生活しやす
そう 

 

広い、いろんな店がある  

ショッピングモールや公園などが多い  

店がいろいろある。公共施設がいろいろある  

買い物をするところや、外食をするところが多いか
ら。公共施設などが充実しているから。伝統文化な
どを大切にしているから 

 

都会っぽいから  

暮らしやすい  

岡崎と蒲郡にしか住んだことがないから、比較して
考えると、岡崎の方がまだいい 

 

豊橋市 

買い物をするところや、外食をするところが多いか
ら。公共施設などが充実しているから。伝統文化な
どを大切にしているから 

 

田舎すぎず都会すぎずで、買い物もしやすく、交通
機関に困らない 

 

アニメショップがあるから  

豊川市 
コロナがあるから  

田舎すぎず都会すぎないちょうどいい感じ  

刈谷市 広い、いろんな店がある  

安城市 広い、いろんな店がある  

長久手市 進学のため  

西尾市 昔住んでいたから  

尾張 交通の便がよく、公共施設が多い  

蒲郡以外 
都会に行きたい  

つまらないから  

愛知 正直どこでもいい  
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住みたいまち 理由 件数 

 他県    

東京 
・関東 

都会だし、たくさん店やカフェなどがあるから  
都会に住みたいから・都会に近いから 3 件 
上京しないとなれない仕事を目指している  
流行にのれるから  
便利  

なんとなく  

大阪 
 

店が充実している。電車が多い。自転車でもいろん
なところを廻れる。良い人が多い。みんなサバサバ
している。気を使う必要がない。人が多い。車より
も、歩行者や自転車のほうが多い。USJ がある 

 

都会に住みたいから  

都会で交通の便がよい  

自分が就職したい施設がそこにあるから  

いいかんじ  

北海道 
ゴキブリがいないし、涼しい  
ゴキブリが出ないから。ソフトクリームがおいしい  
涼しい  

浜松 道路が広い、お店が蒲郡より多く感じる  
横浜近辺 いいところ  
 市町村名なし  

大きなショッピングモ
ールが近くにあり、交
通の便がよいまち 

老人があまり動かなくてすむ。いろいろな所から人
が来るようになる 

 

交通の便がいいところ
がいい 

JR はまだしも、名鉄がいつ無くなるかわからない。
車がないと大変 

 

交通の便がよいところ 電車を１本乗り過ごすと、30 分ほど待つのがつらい  

交通の便がよく、いろ
んな店があるところ 

蒲郡に住んでいて、不便だと思ったから 
 

いろいろと不便じゃな
いところ 

今住んでいるところが不便 
 

いろんなお店やショッ
ピングセンターが増え
るとよい 

あまりないから 

 

都会で、ショッピング
モールがあるまち 

お買い物が好きだから 
 

無印良品がほしい 買い物をしたいから  

いろんな飲食店がそろ
っているところ 

蒲郡は飲食店の種類がかたよっている 
 

商業施設があるといい 
服などを買えるいいお店がないので、イオンや店を
つくればいいと思う 

 

たくさん買い物ができ
るまち 

欲しいものをすぐ買いたいから。蒲郡だと、行くま
でにお金がかかるから 

 

いろいろな店があるま
ち 

薬局ばかりでつまらないから 
 

都会すぎず自然もあっ
て、買い物、外食がた
くさんあるとこ 

- 
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住みたいまち 理由 件数 

ショッピングモールが
ある。海がきれい。公
共施設がきれい。歴史
的な建物がある 

買い物をするのに岡崎まで行かないといけない。海
が汚く臭い。図書館が汚い 

 

公共施設が充実してい
るまち 

映画館やスポーツのできる場所が少ないから 
 

映画館とかボウリング
場などの遊ぶところが
ほしい 

市外に行かないといけないから 

 

スポーツ施設が充実し
ているまち 

（蒲郡市には）何もないから 
 

家族や友だちと一緒に
遊べる場所が多くて、
全体的に明るいまち 

映画館や大型ショッピングモールがないと思うから 

 

もう少し買い物や、映
画などゆっくりできる
ところがほしい 

車で行くぶんには近いけど、自転車や電車で行くに
は遠いから 

 

都会 

交通の便で困ることがなさそう  
いろいろあるから  
夜遅くまで店が開いているから。ご飯を食べに行くと
言っても、行く店が決まっているから 

 

蒲郡は田舎すぎるから  
－  

事故がないまち 事故りたくないから  

渋滞しない 
通勤通学の時間の渋滞がひどく、あおりを見たこと
があるから 

 

交通事故が少なく、都
会だけど静かなところ 

交通事故が最近よく聞くし、愛知県自体がそもそも
多い方だから。外国人が多くなってきていて、きち
んとしたルールを守ってほしいと思うから 

 

道路がきれいで歩きや
すいまちがいい。歩道
を広くしてほしい。カ
ーブミラーがほしい 

転んだり、くじいたりするから。ひかれそうになる
から 

 

もしものときの対応が
早いところ 

津波や地震への対応をしっかりしていたら、少しは
安心できるから 

 

病院がしっかりしてい
る 

上手い人がいない 
 

夜の騒音が少ないまち 近くの道路でバイクが走っている音が騒音  

きれい きれいがいい  

具体的にどこがいいか
は考えていない 

- 
 

- 
まだわからない。蒲郡で自分の夢、働きたいところ
があったらいい 

 

特にない 
蒲郡より店が多そうなまちなら、どこでもいいと思
うから 

 

関心がない。住めば都  
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≪蒲郡市外民（258 人から 255 件の回答）≫ 

住みたいまち 理由 件数 

 近隣市町村    

豊川市 

コンビニが多い。お店があり買い物にも困らない 2 件 

不自由しない程度に店があるから  

店が多く交通の便も良く、実家が近いから  

買い物や外食が便利で、交通の便がよくて安全だか
ら 

 

施設が充実  

安全だから 2 件 
静かだから。きれいだから 2 件 
家が近い 2 件 
今住んでいるから 15 件 
今住んでいて、住みやすいから 2 件 
住み慣れている 2 件 
地元で愛着がある 4 件 
地元で落ち着くため  
遠くで暮らすのはめんどい  
地元で楽だから  
地元だから。自然が近い  
田舎すぎず都会すぎず、ちょうどよいから  
人柄が良い人が多い。ごみ収集車が臭くない  
-  

名古屋市 
・名古屋市周辺 

交通の便がよい、 3 件 
交通の便が良く、住みやすい  
交通が便利で買い物が楽 2 件 
交通もよく、近くには買い物するところもあり、名
古屋港もある 

 

交通の便がよい。電車の時間も多く、行きたいとこ
ろにすぐに行ける。虫が少ないから。コンビニも多
く、困らない 

 

公共交通機関や働き手など、便利な点が多い  
名古屋港水族館がある。商業施設、学習施設、公共
交通機関が充実している。遠方（関西方面）への JR
のアクセスがよい。自然公園なども多い。生まれた
まち 

 

お店がたくさんある 7 件 
店が多く交通の便も良い  
買い物が便利だし、いろいろな設備が整っている  
栄えている 2 件 
なんでもある  
東京みたいに危なくが、買い物に困らないから  
都会で何でもあるし、買い物もしやすい。交通の便
もよいから 

 

都会だから 4 件 

進学のため 7 件 

働きたい店が近いため  

住んでいて、住みやすいから。住み慣れているから 2 件 
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住みたいまち 理由 件数 

豊橋市 

交通の便がよく、住みやすい 2 件 

新幹線が停まって便利  

交通機関がよくて、お店も整っているから 2 件 

栄えており、交通の便がよいから  

交通の便がよく、ひととおりの公共施設が整ってい
るから 

 

電車やバスなど交通が便利。店や公園などが多い。  

浜松にも名古屋にも行きやすく、まわりの人や友だ
ちに会いやすいから 

 

コンビニが多く、車通りも少なく、電車も通らない
ので過ごしやすい 

 

実際に住んでいて暮らしやすいし、新幹線なども通
っていて便利である。学校も多く、子どもを育てや
すそう 

 

いろんなところにお店があって充実している 2 件 
買い物とか便利で、ジムがいい  
買い物や外食が便利で、交通の便がよくて安全だか
ら 

 

しいて言うなら駅まで行けば、たいがい何でもある
から 

 

店が多く交通の便も良く、実家が近いから  
都会か、住み慣れているところが良い  
希望の就職先なら東京。それでなければ地元  
地元だから 8 件 
地元で愛着があるから 3 件 
自分の家から近いから 2 件 
住みやすいから 3 件 
住み慣れているから  
地元だし、平和だから  
好きだから。豊橋かもっとべつのところ  

岡崎市・岡崎市周辺 
 

交通の便がよい  
地元で住み慣れているし、今住んでいる場所の立地
条件がよく、買い物、交通、外へのアクセスが楽だ
から 

8 件 

店がたくさんあって、交通機関が充実しているか
ら。空気がわりときれいだから。岡崎に愛着がある
から 

 

いろんな施設があって便利だから。買い物がしやす
い、たくさんあるから。 

 

いろんなところにお店があって充実している 3 件 

ショッピングモール等の店が、まとまった施設がか
たまっているため、出かける時に楽 

 

東京みたいに危なくないが、買い物に困らないから  

住み慣れたまちだから 5 件 
ちょうどいいぐらいの田舎だから  
名古屋は家賃がとても高いので、名古屋に近くかつ
住みやすそうなので岡崎市がよい 
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住みたいまち 理由 件数 

幸田町 

買い物できるところがたくさんある。安全。蒲郡よ
りは住みやすい 

 

小さい頃から住んでいるところは住みやすいし、お
店や飲食店が充実している方がよいから 

 

地元の企業に就職して、地元に住みたいから  
自然が豊かで人が優しく、蒲郡市よりも住みやすい
と思うから 

 

今住んでいるから  
生まれてからずっとそこに住んでいるので、安心す
る 

 

落ち着く、安全、みんな仲が良い、田舎  
平和だから  

西尾市 

いろいろあるから  
蒲郡よりは不良みたいな人が少なく、安全  
田舎すぎるけど平和  
今住んでいるまちで安心感がある  
地元だから 2 件 
田舎の地域と都会の地域の差があり、暮らしやすい  

刈谷市 
交通の便がよく、ほどよく店がある  
店がたくさんあって、交通機関が充実しているか
ら。空気がわりときれいだから 

 

みよし市 
交通の便もよく、いろんなお店や施設があって住み
やすい 

 

いろんな店があり、学校帰りに遊んだりできるから  

一宮市 
生まれた場所だから  
慣れているから  

多治見市 
駅近くは多くの種類の店があり、住宅地の方は静か
で住みやすく、交通も名古屋、岐阜、中津川と３方
面あるから動きやすい 

 

新城みたいなところ 
山に囲まれていて、少し行けばスーパーだってなん
だってある 

 

津島市 田舎で静かなところで住みたい  
鳥羽市 田舎で静かなところで住みたい  
安城市 地元だから  
豊田市 ある程度整っていて、田舎でも都会でもないから  
春日井市 田舎と都会がちょうどよくあって、使い勝手がいい  
東海市 いい所だから  
南知多町 地元  

蒲郡以外 
なんとなく  
-  

 他県    

東京 
※関東を含む 

交通の便がよい。多くの店がある  
交通の便がよく、商業施設がたくさんあるから  
都会だから 3 件 
就職したいところが東京だから 2 件 
住みやすいから  
いい所だから  
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住みたいまち 理由 件数 

大阪 
※関西を含む 

おいしいものいっぱいだから  
交通の便がよく、商業施設がたくさんあるから  
都会だし、行きたい学校があるから  
地元  
行きたい場所がたくさんある。京都などの雰囲気が
好き 

 

沼津 住みやすそうだから  
静岡県沼津市 とあるアニメの聖地で、すごく良いまちだったから  
富山県 漁業が盛ん。魚、肉、野菜、米がおいしい  
北海道 いい所だから  
長崎県 長崎県が好きだから  
鹿児島県 自分がつきたい職場が九州は盛んだから  
北谷（沖縄） 釣具屋もあるし、外食しやすいし、海もあるから  
 海外    
イギリス 留学をしたい  

日本外 
日本の外の国の方が進んでいることが多いし、働く
としても日本の外の方が待遇が良い 

 

ロサンゼルス きれい  
オーストラリア -  

外国 
いい所だから  
日本が嫌だから  

市町村名なし    
JR、新幹線等、交通機
関の充実と海がきれい
なとこ 

将来住みたい場所の理想だから 
 

交通が便利。施設が整
っている。環境がキレ
イ 

便利で良い暮らしをするには必要であるから 
 

交通が便利、買い物を
すぐ近くでできる 

外食、買い物をするところが見当たらない。名鉄が
停まらない。 

 

交通の便がよいまち 
今使っている駅は、１時間に２～３本くらいしかな
い 
いろんなところに行きたい 

4 件 

最寄り駅が多い、近
い。スーパーや薬局、
ファストフード、遊べ
るようなイオン、コロ
ナがある 

自分の住んでいる市がそうだから 

 

買い物する場所が近く
にあるところ 

すぐに買いにいけるから 
遠くまで行きたくないから 

2 件 

買い物がたくさんでき
るところ 

蒲郡は、高校生とかだと、電車に乗ってとかしない
と大きなショッピングモールに行けないから 

 

買い物がしやすい場所
があること。遊べる場
所があること 

蒲郡市に買い物や遊べる施設がない（イオンや映画
館） 

 

お店がたくさんある － 4 件 
大型ショッピングモー
ルがある＝都会 

すぐに買い物がしたい 
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住みたいまち 理由 件数 

自然もあり、大型ショ
ッピングセンターなど
があるまち 

自然が多いのもいいけど、田舎すぎるのは嫌だから 
 

コンビニが近くにあっ
て、電車の本数が多い
所 

コンビニが近くになくて不便だから 
 

スタバがあるまち 
新作ができると飲みたくなるから。わざわざ豊橋ま
で行くのはお金がかかる 

 

市内どこでも同じよう
にいろんな店がある 

大塚があまりよろしくないから 
 

道が広く、買い物が近
くでできるまち 

もし子どもができたら、できるだけ家にいたいから 
 

たくさんお店があって
楽しい。遊ぶとこがあ
るところ 

若いから 
 

遊べる場所を増やす -  

市内全体が活気 
駅近くとラグーナしか活気がないと思う。活気があ
れば色々な物が手に入る 

 

便利なものが車で行か
なくてもある 

暮らしやすいから 
 

便利なまち。困ること
がないまち 

蒲郡で遊ぼうと思っても、遊ぶところが少ない。ラ
グーナくらい 

 

子どもでも楽しめるま
ち 

遊んだりするところが少なすぎるから 
 

きれいなまち。お店が
たくさんあって、便利
なまち 

きれいなほうが居心地がよい。スポーツが好きな人
が行ける店がそろっていない 

 

買物やお店がたくさん
あり、病院や施設がた
くさんある便利な場所 

蒲郡は特に何もない印象しかない。駅がきれいなだ
け 

 

都会 

交通機関が発達していて便利だから  
交通が不便じゃなくて、買い物が便利だから  
買物や外食が便利  
なんでもあるから  
狭い範囲にたくさんのお店がある  
遊ぶところがたくさんあるから  

名古屋や東京などの近
くに住みたい。３大都
市ではなく、その都会
の近くで暮らしたい 

できるだけ都会の雰囲気が近い所がいいと思ってい
るからです。交通の面でも生活やお店の環境も整っ
ていると思うからです 

 

都心付近 いろいろあり便利だから 2 件 
就職したい企業が近く
にあること 

蒲郡にはないから  

静かなところ。買い物
がたくさんできるとこ 

海とか、落ち着くような場所があるなら、それを生
かした建物をつくったり、楽しく過ごしたいから 

 

もっと海がきれいで田
舎 

海の仕事をしたいから。きれいじゃない海は嫌だ  

もう少し森や木などが
多いところ 

車などが多く通っているとき、少し息苦しいと思っ
てしまうから 
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住みたいまち 理由 件数 

大自然が多く、栄えて
いるところ 

癒されたい  

自然豊かで臭くないま
ち 

緑があったほうがきれいだから  

自然が豊かでのどか -  
自然が豊か、きれい 自然豊かなほうが快適に暮らしやすいから  
海と森がきれいで、食
料があるまち 

良いから  

島。道路が整備されて
いる。海がきれい 

蒲郡は道路が整備されていなくて、海がきれいじゃ
ない 

 

安全で仲良し 安全でみんな仲良く暮らせるところ  
今住んでいるところ 今住んでいるところが慣れていて楽だから  

田舎でもないし、都会
すぎないところ 

田舎は不便だし、かといって都会すぎると空気が汚
い 

 

不便が少なそう  

暮らしやすいまち 便利だから  

豊かなまち -  

あいさつするまち 輪が広がるから  

自分が住んだ土地から
離れたところ 

おばあちゃん家に行くときとかに、遠い方が楽しい
から 

 

どこでも -  

決まっていない 
どこに進学するか、しっかり決まっていないから 

 
就職先によって決めようと思うから 

特になし 
水族館に就職さえできればいい  

市に関して興味が持てないから  
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問６ 蒲郡市の魅力を高めるために、どのよう将来像を目指すべきだと思います

か？（２つまでに〇印） 

「観光、レジャー施設が充実したまち」の割合が 48.3％で最も高くなっています。

次いで「良好な住宅や店舗が立地し、道路や公園などが整備された暮らしやすい快適な

まち」の割合が 40.2％、「事故や災害、犯罪のない安全なまち」の割合が 17.1％、「緑

豊かで海に親しめる自然環境と調和したまち」の割合が 15.9％と続いています。 

 

図表 目指すべき将来像 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地別】 

蒲郡市民では、全体と同じく「観光、レジャー施設が充実したまち」の割合が 48.5％

で最も高くなっています。次いで「良好な住宅や店舗が立地し、道路や公園などが整備

された暮らしやすい快適なまち」（44.2%）、「事故や災害、犯罪のない安全なまち」

（20.6％）と続いています。 
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（３）まちづくりへの参加意向について 

問７ 蒲郡市の歴史・産業・自然環境など地域のことに興味がありますか？（１つに

〇印） 

「ある」の割合が 4.3％、「どちらかといえばある」が 18.0％で、蒲郡市の歴史・産

業・自然環境など地域のことに興味のある人はあわせて 22.3％となっています。 

一方、「どちらかといえばない」の割合が 35.3％、「ない」が 41.3％と、あわせて

76.6％であり、市の歴史・産業・自然環境など地域のことに興味のある人が少なくなっ

ています。 

 

図表 蒲郡市の歴史・産業・自然環境などの地域への興味 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地別】 

蒲郡市民では、「ある」の割合が 6.9％、「どちらかといえばある」が 23.2％で、蒲

郡市の歴史・産業・自然環境など地域のことに興味のある人はあわせて 30.1％となっ

ています。 

一方、蒲郡市外民では「どちらかといえばない」の割合が 35.2％、「ない」が 47.0％

と、あわせて 82.2％を占めています。 

 

 

 

  

0 20 40 60 80 100

全体

蒲郡市民

蒲郡市外民

4.3

6.9

2.6

18.0
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ない 無回答

n  =

584

233

347
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問８ 今後、蒲郡市を良くしていくために、どのような活動であれば参加したいと思

いますか？【現在参加しているものも含む】（あてはまるものすべてに〇印） 

「特に参加したいとは思わない」の割合が 38.7％で最も高くなっていますが、「子

どもの教育や遊び、お祭りなどの地域の文化、芸術、スポーツなどに関わる活動」の割

合が 37.1％と高くなっています。次いで「ごみ拾いや自然の保全、生き物の保護など

地域の環境を守る活動」の割合が 20.2％、「地域のまちづくりに関わる活動全般」の

割合が 7.9％と続いています。 

 

図表 参加したいと思う活動 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地別】 

蒲郡市民では、「子どもの教育や遊び、お祭りなどの地域の文化、芸術、スポーツな

どに関わる活動」の割合が 43.3％で最も高く、次いで「特に参加したいとは思わない」

の割合が 31.3％で高くなっていますが、その他、「地域のまちづくりに関わる活動全

般」が 12.9％と、全体と比べて５ポイント高くなっています。 

一方、蒲郡市外民では「特に参加したいとは思わない」の割合が 43.8％で最も高く

なっています。 
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（４）蒲郡市で働くことについて 

問９ 将来、蒲郡市内で働きたいと思いますか？（１つに〇印） 

「蒲郡市内で働きたい」の割合が 7.7％、「蒲郡市外で働きたい」の割合が 36.3％、

「わからない」の割合が 54.6％となっています。 

 

図表 蒲郡市内で働く意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地別】 

蒲郡市民では「蒲郡市内で働きたい」の割合が 17.2％で、全体と比べて 9.5 ポイン

ト高くなっています。また、「蒲郡市外で働きたい」の割合が 28.3％で、全体と比べ

て 8 ポイント低くなっています。 
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問９-１ なお、「２ 蒲郡市外で働きたい」と回答した方は、働きたいまちをお聞

かせください。 

働きたいまちとしては、名古屋市、豊橋市、豊川市、東京が多くなっています。 

 

≪212 名から 232 箇所の回答（うち蒲郡市民 66 名から 72 件の回答）≫ 

働きたいまち 市民 市民以外 
市民+市

民以外 
合計 

地元で働き
たい 

 

豊橋市   11 11 

27 

豊川市   9 9 
岡崎市   4 4 
幸田町   1 1 
知多   1 1 
名古屋市   1 1 

  計 0 27 27   

名古屋 
名古屋市 9 12 21 

23 
名古屋市など 2  2 

東京 
東京 2 8 10 

11 
首都圏   1 1 

岡崎市 
岡崎市 3 5 8 

9 
岡崎市など   1 1 

その他の 
近隣市町 

 

豊橋市 3   3 

8 
安城市 1 2 3 
刈谷市   1 1 
幸田町 1   1 

東海地方 
 

セントレア   1 1 
３ 豊浜 1   1 

鳥羽市   1 1 

その他の地
方 
 

横浜   1 1 

6 

沼津   1 1 
みと 1   1 
千葉県   1 1 
大阪府（梅田） 1   1 
長崎   1 1 

漠然とした
回答 

近いところ   1 1 

10 

交通の便がよいところ 1   1 
交通機関の充実しているまち   1 1 
便利なところ   1 1 
きれいな港町   1 1 
都会 1   1 
給料のいいところ（都会の方が
給料がいい） 

  1 1 

国外   1 1 

蒲郡以外 
蒲郡以外ならどこでも 

1   1 
1   1 

  未定または無回答 44 91 135   
  計 72 160 232   
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問 10 問９で「１ 蒲郡市内で働きたい」と回答した方におたずねします。 

あなたが蒲郡市内で働きたいと思う理由は何ですか？（３つまでに〇印） 

問９で「蒲郡市内で働きたい」と回答した 45 人の蒲郡市内で働きたい理由について

は、「自宅から近い場所で働きたいから」の割合が 48.9％で最も高くなっています。

次いで「蒲郡市内に希望する企業や仕事があるから」の割合が 40.0％、「蒲郡市に愛

着があり、貢献したいから」と「知らない市や町で働くのが不安だから」の割合がそれ

ぞれ 28.9％、「将来、できるだけ近くで親を支えていきたいから」の割合が 22.2％と

続いています。 

 

図表 蒲郡市内で働きたい理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地別】 

蒲郡市民では「自宅から近い場所で働きたいから」の割合が 52.5％で最も高くなっ

ています。次いで「蒲郡市内に希望する企業や仕事があるから」（37.5％）、「蒲郡市

に愛着があり、貢献したいから」（32.5％）、「知らない市や町で働くのが不安だから」

（27.5％）、「将来、できるだけ近くで親を支えていきたいから」（22.5％）と続いて

います。 
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問 11 問９で「２ 蒲郡市外で働きたい」、「３ わからない」と回答した方にお

たずねします。 

あなたが蒲郡市外で働きたいと思う理由は何ですか？（３つまでに〇印） 

問９で「蒲郡市外で働きたい」と「わからない」と回答した 531 人の蒲郡市外で働き

たい理由については、「希望する企業や仕事が蒲郡市外にあるから」の割合が 31.3％

で最も高くなっています。次いで「特に理由はない」の割合が 26.6％、「視野を広げ

たいから」の割合が 20.7％、「都会で暮らしたいから」の割合が 16.0％、「住まいが

蒲郡市外にあり、自宅の近くで働きたい、あるいは地元に愛着があるから」の割合が

14.7％、「より賃金などの労働条件が良い地域で働きたいから」の割合が 13.9％と続

いています。 

 

図表 蒲郡市外で働きたい理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地別】 

蒲郡市民では「希望する企業や仕事が蒲郡市外にあるから」の割合が 32.8％で最も

高くなっています。次いで「特に理由はない」（27.0％）、「視野を広げたいから」

（21.2％）、「より賃金などの労働条件が良い地域で働きたいから」（18.5％）と続い

ています。 
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問 12 蒲郡市内で就職しやすいようにするためには、行政等がどのようなことに力

を入れるべきだと思いますか？（３つまでに〇印） 

「新しい企業を誘致し、雇用の場を増やすこと」の割合が 39.4％で最も高くなって

います。次いで「賃金等の労働条件がもっと良くなるように市内の企業に働きかけるこ

と」の割合が 25.0％、「求人を増やすように市内の企業に働きかけること」の割合が

24.6％、「特になし」の割合が 20.7％と続いています。 

 

図表 蒲郡市内で就職しやすいようにするため、行政等が力を入れるべきこと 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地別】 

蒲郡市民では「新しい企業を誘致し、雇用の場を増やすこと」の割合が 43.8％で最

も高くなっています。次いで「賃金等の労働条件がもっと良くなるように市内の企業に

働きかけること」（30.9％）、「求人を増やすように市内企業に働きかけること」（27.5％）

と続いています。 

一方、蒲郡市外民では、「職業見学・体験など、市内の企業や仕事内容を知る機会を

増やすこと」（22.2％）が、全体に比べて 1.7 ポイント高くなっており、市内の企業を

知る機会を作ることのニーズが高くなっています。 
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（５）蒲郡市のまちづくりについて 

問 13 これから、蒲郡市がどんなまちになったらいいと思いますか？自由に記述し

てください。 

いただいた意見をまとめさせていただきました。「商業・サービス業」、「市街地整

備」、「環境保全」、「観光」への意見が多くなっています。特に、遊べる施設や買い

物できるお店を増やしてほしいという意見が多く見られました。 

 

（１）健康・福祉について 

・ 保育、教育が充実したまち  

 

（２）産業について 

・ 蒲郡にはない施設や企業が増えるとよい 

・ 中高生が遊んだり買い物できるような施設を増やす 

・ 飲食店を増やす 

・ 映画館がほしい 

・ ショッピングモールをつくってほしい 

・ もっとお店を増やしてほしい 

・ 商店街の活性化 

・ 多くの観光客が訪れるまち 

・ もっと楽しい施設ができたらいいと思う 

・ 遊園地、動物園がほしい。釣りがたくさんできるまち 

・ 観光地をもっといろんな人たちに知ってもらいたい 

・ 就職がしやすいまち 

 

（３）都市基盤、安全について 

・ 歩道ない道路や狭い道路、凹凸のある道路などの整備 

・ 名鉄電車を存続させてほしい 

・ 交通の便がよくなってほしい 

・ 公共施設が充実したまち 

・ 都会 

・ みんなが暮らしやすいまち 

・ 空き家、騒音、異臭などの改善 

・ 景観の改善 

・ 犯罪や交通事故のない安全なまち 

・ 今のままでもよいと思う 

 

（４）環境・生活基盤について 

・ 自然を大切にしたまち 

・ 海をきれいにしてほしい 

・ ごみが少ないまち 



30 

（５）教育文化について 

・ お祭りなどの伝統を引き継いでいってほしい 

・ スポーツ施設を充実させてほしい 

 

（６）協働・行財政運営について 

・ 人々が交流を深めるまち 

・ まちづくりが盛んなまち 

・ 引っ越してきた人もすぐに馴染める、住みやすいまち。 

・ 男女差別のないまち 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



31 

Ⅲ 調査票 
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